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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 
Θέμα: «Πέντε χρόνια κυβερνητικού εμπαιγμού στο Αρκαλοχώρι»   
 
Πέντε πλέον χρόνια μετά τον Εγκέλαδο, οι σεισμόπληκτοι του Αρκαλοχωρίου 
συνεχίζουν να έρχονται αντιμέτωποι με την κυβερνητική αδιαφορία και το «τέρας» 
της γραφειοκρατίας, δίνοντας έναν συνεχή και μεγάλο αγώνα χωρίς ουσιαστικό 
αντίκρισμα. Η πλέον δοκιμαζόμενη περιοχή της Κρήτης έχει πληγεί ανεπανόρθωτα 
από τον καταστροφικό σεισμό του 2021, με πολλούς κατοίκους να εξακολουθούν 
να διαμένουν σε κατοικίες που έχουν χαρακτηριστεί «κίτρινες», παρά το γεγονός 
ότι χρήζουν επισκευών.   
Οι σεισμόπληκτοι κάτοικοι της περιοχής προσπαθούν εις μάτην να ξεπεράσουν τα 
τεράστια προβλήματα, τα οποία παραμένουν σε τέλμα εξαιτίας της κυβερνητικής 
αδιαφορίας. Διεκδικούν ουσιώδη και αυτονόητα πράγματα όπως η αναθεώρηση 
του τιμολογίου της ΔΑΕΦΚ, ώστε οι αποζημιώσεις να ανταποκρίνονται στο 
πραγματικό κόστος επισκευής και ανακατασκευής, η παράταση και απλοποίηση 
των αιτήσεων στεγαστικής συνδρομής, ουσιαστικές λύσεις για τα «κίτρινα» και τα 
«πράσινα» κτίρια, καθώς και για τις οικοσκευές, τις τοπικές επιχειρήσεις και τις 
εκκρεμότητες που κρατούν τους ανθρώπους σε παρατεταμένη αναμονή.  
 
Επειδή η Πολιτεία οφείλει να τηρεί την συνταγματική αρχή του κοινωνικού 
κράτους δικαίου, να προασπίζει και να μεριμνά για τη στέγη ειδικά όσων την έχουν 
στερηθεί από φυσικά φαινόμενα.  
Επειδή οι πληγέντες βρίσκονται πλέον σε απόγνωση, καθώς η υπομονή κι η αντοχή 
τους έχει προ πολλού εξαντληθεί και ζητούν τα αυτονόητα. 

 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Ποια είναι η θέση του Υπουργείου για όλα τα παραπάνω και σε ποιες 
ενέργειες σκοπεύει να προβεί προκειμένου να εξασφαλιστούν τα δίκαια 
αιτήματα των σεισμόπληκτων;   

2) Ποια άλλα μέτρα προτίθεται πιθανόν να λάβει, ώστε να υπάρξει άμεση και 
χωρίς καμία επιπλέον καθυστέρηση ή γραφειοκρατία, ανακούφιση των 
πληγέντων;   
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